

《关于禁止使用、储存、生产和转让
杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公约》
缔约国会议

10 October 2017
Chinese
Original: English

第十六届会议

2017年12月18日至21日，维也纳

临时议程项目13

审议根据第5条提出的请求

根据《公约》第5条请求延长完成销毁杀伤人员地雷的期限

内容提要

厄瓜多尔提交

1. 1998年10月28日签署的《巴西利亚和平协定》结束了厄瓜多尔和秘鲁之间二百年的领土争端，与秘鲁接壤地区的人道主义排雷行动从《协定》签署后开始。厄瓜多尔于1999年4月29日批准《公约》，《公约》于1999年10月1日对厄瓜多尔生效。
2. 自签署《巴西利亚和平协定》后，厄瓜多尔共查明128个雷区，总面积621,034.50平方米。据估计，这些地区共有10,910枚地雷，包括10,843枚杀伤人员地雷和67枚反坦克地雷。
3. 厄瓜多尔一侧的边境受影响地带位于莫罗纳—圣地亚哥、萨莫拉—钦奇佩、帕斯塔萨、洛哈和埃尔奥罗等省，以及一个被称为“提温扎一平方公里”的地带。厄瓜多尔在最初执行期限期间清理了53个雷区，总面积118,707.39平方米。在这些行动期间，共销毁4,621枚杀伤人员地雷，65枚反坦克地雷和8枚未爆弹药。
4. 截至2008年，还有74个危险地区有待核证无雷，这些地区是1995年与秘鲁之间未明确宣布的武装冲突的后果，在该冲突期间，两国都在共同陆地边境沿线埋设了杀伤人员地雷。该地区面积相当于498,632.89平方米。
5. 然而，由于若干财政、技术原因以及环境考虑因素，厄瓜多尔无法在《公约》规定的最初期限，即2009年9月30日前完成彻底销毁在其领土内的杀伤人员地雷的进程。



6. 出于上述原因，厄瓜多尔请缔约国第九届会议允许其延期 8 年完成销毁与秘鲁接壤地带杀伤人员地雷的工作，缔约国第九届会议一致同意该请求，将新的最后期限定为 2017 年 10 月 1 日。

7. 应指出，自 2009 年下半年以来，厄瓜多尔国为执行人道主义排雷行动提供所需的支持，该行动由负责规划与发展事务的国务秘书“目前已知厄瓜多尔—秘鲁接壤地带受地雷污染土地解禁”项目的排雷和爆炸性弹药清除总指挥负责。该项目需要的人员、特殊排雷设备和支持厄瓜多尔人道主义排雷行动所需设备的预算为 20,937,735.36 美元。

8. 因为收到一些社区的投诉，以及在莫罗纳—圣地亚哥省和萨莫拉—钦奇佩省进行了影响研究，2008 年又查明了 91 个新的雷区，面积相当于 244,599.50 平方米，含 6,765 枚杀伤人员地雷。2010、2011 年和 2012 年期间，厄瓜多尔—秘鲁边界问题常设混合委员会要求在与秘鲁接壤的 18 个边境点进行人道主义排雷行动，以划定边境分界线。2013 年，秘鲁指出在萨莫拉—钦奇佩省有一个危险地区，面积为 68,000.00 平方米，有 400 枚杀伤人员地雷，该情况导致规划增加。

9. 根据 2015 年对萨莫拉—钦奇佩省进行人道主义排雷行动的规划，在边境区军事单位提供的信息的帮助下，对危险地区进行了非技术性研究。研究发现了 26 个新的排雷目标，面积 7,521.00 平方米，这些目标有各自的记录，但没有坐标和参考点，因此于 2016 年增加了坐标和参考点。

10. 在第一次延期期间，即 2008 至 2016 年期间，厄瓜多尔共解禁 379,642.99 平方米土地，销毁了 6,810 枚杀伤人员地雷和 16 枚未爆弹药。在 2000 至 2016 年期间，厄瓜多尔解禁 167 个确认的危险地区，总面积 498,508.38 平方米，销毁了 11,431 枚杀伤人员地雷，74 枚反坦克地雷和 26 枚未爆弹药。

11. 根据厄瓜多尔和秘鲁之间关于交换各自领土以外地区信息的协议，厄瓜多尔在 2012 和 2013 年期间指出了 128 个危险地区。根据 2015 年 10 月 13 日和 14 日关于厄瓜多尔和秘鲁两国防止杀伤人员地雷国家行动当局第十三次会议的会议记录，在秘鲁优先指出危险地带后，厄瓜多尔将指出上述 128 个危险地区当中位于“提温扎—平方公里”地带周围的 26 个参考点；该任务尚未履行。另一方面，在规划人道主义排雷行动时已设想对所有清除地带进行质量控制，以便完成人道主义排雷进程，然后解禁土地，该工作也尚未执行。

12. 最后，由于地理特征、天气条件和进入上述危险地区的困难，开展人道主义排雷行动构成真正的挑战。

13. 2016 年 4 月 16 日，厄瓜多尔全国受到一次里氏 7.8 级地震的破坏。地震对埃斯梅拉达斯和马纳维省的影响尤为严重。厄瓜多尔因此宣布全国进入紧急状态，导致 2016 年期间在厄瓜多尔的人道主义排雷行动中断。地震造成 673 人死亡，6,274 人受伤，9 人失踪，28,775 人流离失所，1,887 所房屋受到影响，直到现在余震不断，到 2017 年 2 月共发生 3,318 次余震。7.8 级地震，加上清除地雷地带的丛林地貌和不利天气条件，导致厄瓜多尔不可能在 2017 年 10 月前完成彻底销毁领土范围内杀伤人员地雷的进程。

14. 2016 年 11 月 28 日，厄瓜多尔向缔约国第十五届会议主席提出延长 2017 年 10 月 1 日这一期限的请求。厄瓜多尔请求将期限延长 3 个月，直至 2017 年 12 月 1 日。第十五届会议请厄瓜多尔按照既定程序，在 2017 年 3 月 31 日之前提交

详细请求，以便使厄瓜多尔和各缔约国能够就这项获得一致同意的请求进行合作交流。

15. 有待 2018 年排雷的危险地区位于萨莫拉—钦奇佩省的亚马逊丛林和“提温扎一平方公里”地带，周围是悬崖和植被茂密的沟壑。气候条件也是限制开展所计划行动的另一因素，因为天气多变，非常潮湿，几乎整年持续降水。进入这些地区只能乘坐飞机，这增加了行动的费用，而且排雷人员从基地营地到工作区的路途每天平均需要两小时。由于这些因素，只有 45% 的规划行动能够实现。

16. 厄瓜多尔预计，在 2018 年最后期限前的剩余挑战共有 5 个目标(69 个地区)，面积 100,496 平方米，预计这些地带含有 3,893 枚杀伤人员地雷。

17. 厄瓜多尔已制定一项国家人道主义排雷计划，以指导第二次延期请求(2018-2022 年)期间的清理工作。该请求列出了年度目标，概括如下：

- 2018 年：面积为 31,215 平方米的 2 个地区
- 2019 年：面积为 9,590 平方米的 9 个地区
- 2020 年：面积为 14,734 平方米的 12 个地区
- 2021 年：面积为 1,946 平方米的 10 个地区
- 2022 年：面积为 65,006 平方米的 26 个地区

18. 基于由负责规划与发展事务的国务秘书“目前已知厄瓜多尔—秘鲁接壤地带受地雷污染土地解禁”项目的排雷和爆炸性弹药清除总指挥提供的数据，项目的初步预算为 20,937,735.36 美元。厄瓜多尔工作计划的年度预算分配总结见下表。在第一次延期请求期间，项目共拨款 8,730,063.08 美元。这将确保在第二次延期至项目完成期间，厄瓜多尔的排雷行动方案有 12,207,672.28 美元可用资金。

19. 厄瓜多尔认为有必要根据《关于禁止使用、储存、生产和转让杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公约》第 5 条，再次向国际社会提交延期请求，将 2022 年 12 月 31 日定为最后期限，以便执行国家人道主义排雷计划(2018-2022 年)，完成与秘鲁接壤地带的人道主义排雷工作。